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ЗБИРАННЯ

Приведено результати експериментальних досліджень аеродинамічних властивостей комах- 
шкідників, які проявляються при їх взаємодії з штучно створеним повітряним потоком. 
Ключові слова: комахи-шкідники, критична швидкість, коефіцієнт парусності, 
коефіцієнт аеродинамічного опору, площа “міделєвого ” перерізу.

Вступ. Тотальне застосування хімічного способу боротьби зі шкідливими комахами 
приводить до отруєння грунтів, рослин, корисних комах, людей, які задіяні на цих роботах, а 
саме головне та негативне, що з кожним роком фірми повинні виставляти на ринок все нові і 
нові хімічні препарати для боротьби з шкідниками, бо комахи мають імунно-пристосовчу 
захисну властивість. Необхідно спрямовувати дослідження на екологічно чисті методи 
боротьби, одним з яких є пневмомеханічний спосіб. Тому існує пряма необхідність в 
дослідженні та розробці пневмомеханічних засобів збирання шкідливих комах [1, 2], що 
вимагає вивчення їх аеродинамічних властивостей.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вітчизняні та зарубіжні вчені приділяють 
значну увагу розробці і дослідженню екологічно чистих способів і засобів боротьби з 
комахами. Вагомий внесок в розробку цієї проблеми зробили Онопа В.Л., Петренко М.М., 
Бендера І.М., Самокиш М.І., Лндрссв О.В., Волошин М.М, Г.ї. Носков [3, 4]. Ними 
запропоновані різнотипні пристрої для збирання та знищення комах-шкідників 
сільськогосподарських культур.

Варто зауважити, що у вказаних публікаціях розкриті тільки загальні риси даної проблеми, 
а створення високоефективних машин для пневмомеханічного збирання шкідливих комах [5] 
вимагає знання мсханіко-технологічних властивостей шкідників та рослин. Але основним є 
визначення аеродинамічних властивостей самих комах.

Мета статті. Дослідити та проаналізувати аеродинамічні властивості комах, результати 
яких будуть використані при проекту ванні машин для їх пневмомеханічного збирання.

Результати досліджень. Об'єктом дослідження вибрані живі комахи колорадського жука, 
звичайного бурякового довгоносика, хлібної жужелиці.

Поведінка комах в повітряному потоці визначається їх аеродинамічними властивостями. 
Показниками, що характеризують аеродинамічні властивості комах є: критична швидкість V*,, 
(швидкість зависання в повітряному потоці), коефіцієнт парусності к„ і коефіцієнт 
аеродинамічного опору к.

На першочерговому етапі було визначено розмірні характеристики об’єктів дослідження, 
які необхідні для подальшого визначення аеродинамічних властивостей. За допомогою 
штангенциркуля нами замірялись розміри тіла жуків та визначалась площа «міделєвого» 
перерізу. Так як об’єкти дослідження не є круглої форми, то

(О
де /„ -  серсдньогсомегричний розмір тіла визначався за формулою:

Іср = Зу[аЬс, (2)
де а, Ь, є  -  середня довжина, ширина та товщина комах, м.
Визначалась також маса одного жука за стандартною методикою.
Подальше дослідження велось за допомогою установки для лабораторного дослідження 

аеродинамічних властивостей комах (рис. 1).
Установка складається з прозорої аеронові гряної камери 1, нагнітаючої магістралі 2, 

нагнітаючого засобу (на рис. 1 не показано), анімометричного приладу 3.

* Робота виконана то керівництвом доцента Бендери І.М., ст. викладача Мошенка І.О.
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Рис. 1. Установка для лабораторного вивчення аеродинамічних 
властивостей комах-шкідників технологічних параметрів 

ішевмомеханічного пристрою

у -  щільність рідини манометра, т /м \ для води у = 1 г/м ' 
Критичну швидкість повітря визначили за формулою:

V =1,28 ЇГ

Комахи засинали в аеро- 
] динамічну трубу установки, 

включали нагнітаючий засіб і 
визначали динамічний опір по
вітря, що відповідає стану зрів
новаження об’єктів дослідження.

Динамічний тиск повітря 
визначали за формулою:

Ьд = / зіїш (3)
де Ид -  динамічний тиск 

повітря, Па;
/ -  динамічний напір повіт

ря, що виражається зміною рівня 
рідини в трубці манометра, мм; 

а -  кут нахилу трубки мано
метра, (і = 30°;

(4)
Коефіцієнт к аеродинамічного опору шкідливих комах залежить від форми тіла, стану його по

верхні. стану і роду середовища, в якому знаходиться об’єкт, а також від швидкості руху повітря.

( 5 )
^  _  К. п т  

Р $  '
де т  -  маса комахи, кг;

З -  площа “міделєвого” перерізу тіла комахи, м \
Коефіцієнт парусності кп знаходили із залежності:

„  _  р 5
-  р .»

Розв’язуючи сум існо  вирази (2) та (6), одержали

К  -  М
п у  * *

За формулами (5) та (7) визначили коефіцієнт аеродинамічного опору та коефіцієнт 
парусності. Одержані результати занесені в таблицю 1.

Табдщрі І
Результати розрахунку аеродинамічних показників

(6 )

( 7 )

Матеріал /, М,\і Ь* Па У щ,, м/с
" |

К  М'1 з,»*2 т ,  г
! 000 ш г. т, кг

1
к

Жук колорадський 8 39,24 8,02 0,153 3,87К-05 157 0.000157 0,516
Звичайний
буряковий
ДОВГОНОСИК

3,7 42,63 8,36 0,14 4,05 £-05 163 0,000163 0,469

Хлібна жужелиця 9,1 44,59 8,55 0,13 4,23 Е-05 167 0,000167 0,447

Отримані результати будуть використані для розрахунків зусилля відриву жука при 
критичній швидкості повітря Уу, і визначення швидкісного коефіцієнта Ку, який показує, в 
скільки разів дійсна швидкість повітряного потоку має бути більшою (РдЖ иД шоб 
Забезпечити надійне знімання комахи з листової поверхні рослини:

V  _  у х
"  р

Г і/ .Ж

(*)

де Руж -  сила утримання комахи; 
Р„ -  сила відриву комахи,
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При відомих У ,̂ і Ку знаходимо робоче значення швидкості повітряного потоку

Розрахунки за даною формулою з використанням отриманих експериментальних 
результатів будуть використані в подальших дослідженнях.

Висновки. 1. За результатами дослідження аеродинамічних показників особин колорадсь
кого жука, звичайного бурякового довгоносика, хлібної жужелиці нами отримані наступні зна
чення, відповідно: критична швидкість -  8,2; 8,36; 8,55 м/с; коефіцієнт парусності -  0,153; 0,14; 
0,13 м '1; коефіцієнт аеродинамічного опору -  0,5; 0,47; 0,45.

2. Знання діапазону необхідних робочих значень швидкості повітряного потоку дозволять 
вибрати необхідні параметри вентилятора установки для пневмомеханічного збирання комах- 
шкідників.

(9 )
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Анпотация. Приведеньї результати експериментальних исследований азродинамических 
свойств насекомьіх-паразитов, кот орш  проявляютея при их взаимодейстиии с искусст венно 
образованньїм воздуисньїм потоком.
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